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Zadania niespodzianki na spotkanie konczace Lige Zadaniowa
w roku szkolnym 2014/15

. Rozwiaza¢ rebus AK - BK = 2001.
. Wyznaczy¢ piec liczb naturalnych, ktérych suma jest réwna 20, a iloczyn —420.

. Iloczyn pewnej liczby naturalnej przez sume jej cyfr jest rowny 2008. Wyznaczy¢ wszystkie

liczby o tej wtasnosci.
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Czy jest prawda, ze do kazdej liczby naturalnej réwnej iloczynowi dwoch kolejnych liczb
naturalnych mozna dopisa¢ z prawej strony dwie cyfry tak, aby otrzymac liczbe bedaca
kwadratem liczby naturalnej?

Zapisac liczby x = w porzadku rosnacym.

. Wérod wszystkich dodatnich liczb catkowitych o sumie cyfr rownej 21 wyznaczy¢ najmniejsza

taka liczbe i najwieksza taka liczbe, o ile istnieja.

Zbior liezb {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10} zostal podzielony na dwa podzbiory takie, ze
iloczyn liczb z pierwszego podzbioru jest podzielny przez iloczyn liczb z drugiego podzbioru,
np. {1, 4, 8, 10, 9, 7} i {2, 3, 6, 5}. Ile jest réwny najmniejszy z mozliwych ilorazéw jakie
mozna otrzymac przy takich podziatach?

. Licznik i mianownik utamka * sg liczbami naturalnymi takimi, ze m +n = 101. Wiadomo,

ze < % Znalez¢ najmniejszy taki utamek.

. Wiadomo, ze n — 1 jest podzielne przez 15, a 1001 dzieli sie przez n + 1. Wyznaczy¢ n.

Wyznaczy¢é najmniejsze liczby naturalne a, b, b > 1 takie, ze y/ay/a/a = b.

Dane sa trzy liczby naturalne, ktérych najwiekszy wspolny dzielnik jest réwny 1. Wiadomo,
ze suma dowolnych dwoch z nich jest podzielna przez trzecia liczbe. Wyznacz te liczby.

Na okregu umiesci¢ 6 roznych liczb tak, aby kazda z nich byta réwna iloczynowi dwoch
sasiednich.

Dtugosci bokéow trojkata ABC sg liczbami naturalnymi. Diugosé jednego z bokow jest rowna
5, natomiast dtugos$¢ drugiego boku jest rowna 1. Jaka dtugosé ma trzeci bok tego trojkata?

Tworzymy ciag zapisany w wierszu sktadajacy si¢ z 1999 liczb naturalnych wedtug nastepu-
jacych zasad:

(1) Pierwsza liczba jest 1.

(2) Kazda liczba, oprécz pierwszej i ostatniej, jest réwna sumie dwoch liczb sasiednich.

Ile jest réwna ostatnia liczba w tym ciggu?
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Dany jest trojkat o bokach dtugosci: 3 em, 4 em 1 5 em. Wyznaczy¢ pole zbioru, ktérego
kazdy punkt jest oddalony od danego trojkata o nie wigcej niz 1 cm.

Odlegtoscia punktu X od tréjkata ABC nazywamy najmniejsza z odlegtosci miedzy punk-
tami X i P, gdzie P jest punktem nalezacym do trojkata ABC.

W okrag o srednicy 1 wpisano dziesieciokat foremny A; AsAs ... Ajg. Dla punktu P lezacego
na tym okregu wyznaczy¢ warto$é wyrazenia |PA;|* 4+ |PAy[* + ... + |PAy|?

W trojkacie prostokatnym ABC punkt O jest srodkiem przeciwprostokatnej AB. Niech
N lezy na boku CB, zas M lezy na boku AC tak, ze |[<MON| = 90°. Udowodnié, ze
|AC|> + |BN|* = [M N|?.

W tréjkacie prostokatnym ABC wyznaczy¢ na przeciwprostokatnej AB punkt M taki, ze
dtugosé odcinka KL, gdzie K jest rzutem prostokatnym punktu M na bok AC, za$ L jest
rzutem prostokatnym punktu M na bok BC| jest najmniejsza.

W kacie AOB przez punkt P konstrukcyjnie poprowadzi¢ prosta m tak, by punkt P byt
srodkiem odcinka KL, gdzie K jest punktem przeciecia prostej m z ramieniem OB, za$ L
jest punktem przeciecia prostej m z ramieniem OA.

Kwadrat o wymiarach 5 x 5 podzielono na kwadraty jednostkowe. Wzdtuz linii podziatu
pociaé¢ ten kwadrat na 7 réznych prostokatow (dwa prostokaty sa rézne, jesli nie mozna
naltozy¢ jednego na drugi tak, aby catkowicie sie pokryly.)

W sali kinowej mamy 7 rzedéow po 10 miejsc w kazdym rzedzie. Na poranny seans przyszia
grupa 10 oséb. Ta sama grupa przyszta do tej sali na popotudniowy seans. Udowodni¢, ze
w tej grupie znajda sie dwie osoby, ktore zaréwno na porannym seansie jak i na wieczornym
siedzialy w tym samym rzedzie (niekoniecznie o tym samym numerze, np. by¢ moze rano
obie siedziaty w rzedzie o numerze 1, a wieczorem obie w rzedzie o numerze 5).

Serdecznie zapraszamy

na uroczyste podsumowanie Ligi Zadaniowe)
w roku szkolnym 2014/2015!



